

CAZAR

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — MARTES 17 DE SEPTIEMBRE DE 1940 — AÑO V — APARTADO DE CORREOS NUM. 2 — NUMERO 1.131

EL SR. SERRANO SUÑER EN BERLIN

Hoy se entrevistará con el Führer

Fué recibido en la estación por Von Ribbentrop

Berlín, 16.—El ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política, señor Serrano Suñer, ha llegado hoy a las diez a la capital del Reich.

En la estación fué recibido por el ministro de Negocios Extranjeros Von Ribbentrop, el jefe de Policía alemana y otras personalidades.

Altos funcionarios del Ministerio de Negocios Extranjeros y representantes del Ayuntamiento de Berlín, acompañaron a la comitiva.

Después de pasar revista a la Compañía que le rindió honores, el señor Serrano Suñer se trasladó al Hotel donde se hospeda, con el embajador de España que le acompañaba desde la frontera.

Poco más tarde, el ministro fué recibido por Von Ribbentrop, quien le ofreció un almuerzo en su honor en el Ministerio de Negocios Extranjeros.

Mañana martes, el señor Serrano Suñer, visitará el monumento a los Caídos en la Guerra mundial, donde depositará una corona.

El jueves se propone visitar el teatro de la guerra en el frente occidental.—EFE.

Berlín, 16.—Poco después de su llegada a Berlín, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, fué recibido en el de-

partamento de Negocios Extranjeros por Von Ribbentrop, con quien celebró una larga entrevista.—EFE.

(MAS INFORMACION EN LA PAG. 5).

Doble cosecha de arroz ESTE AÑO

Se calcula en 240 millones de kilos

Valencia, 16.—Los componentes del Sindicato Arroceros han regresado de Madrid. Han declarado que el precio de 1'40, fijado para toda España, es el promedio de los precios alcanzados en otros años.

La cosecha de arroz se calcula este año en 240 millones de kilos, o sea, 115 millones más que el año anterior, por haberse cultivado una superficie mayor.—CIFRA.



Los huérfanos marroquíes visitan la Secretaría del Movimiento

El ministro, vicesecretario del Partido, camarada Gamero del Castillo, en animada conversación con los huérfanos musulmanes de nuestra guerra que visitan España

(Cifra).

El Mariscal Goering voló el domingo sobre Londres

Contempló los grandes efectos de los bombardeos

Viajó en un bombardero y solo le acompañaron dos cazas

Berlín, 16.—Se sabe que el mariscal Goering, que dirige personalmente los ataques contra Inglaterra, desde las costas de Francia, voló en la noche del domingo sobre Londres.

Sobre este vuelo sensacional un oficial superior ha facilitado los siguientes detalles:

El Cuartel general del mariscal del Reich se halla instalado en una pequeña localidad tan hábilmente disimulada, que apenas es visible desde los aviones.

El Comandante en jefe de la aviación transmite directamente todas las órdenes a las formaciones aéreas y las defensas anti-aéreas del Reich en el territorio ocupado.

Diariamente celebra conversaciones con el alto mando de las tropas y el Estado Mayor.

El mariscal prodiga sus consejos y su orientación sobre la marcha de los ataques.

Anoche el mariscal Goering realizó un vuelo nocturno sobre Londres. Ocupó un bombardero «Junker-68», que es el último modelo y no se hizo acompañar más que por dos aviones destructores, uno a la derecha y otro a la izquierda.

Contempló los grandiosos efectos de los bombardeos y a su regreso exclamó textualmente:

—Me siento feliz por haber llevado a mi aviación a un grado tal de potencia después de las campañas de Polonia y frente occidental. Este es el arma más contundente empleada contra Inglaterra.—EFE.

Los italianos rebasan Sollum y prosiguen su avance hacia Marsa Matruh.

(INFORMACION EN PAGINA 4).

RELIGIOSAS F. E. T. de las J. O. N. S. Regreso del Obispo de Córdoba

SANTORAL DEL DIA.—Las llagas de San Francisco.—Santos Lamberto, ob.; Justino, pb.; arciso, Sócrates, Esteban, Vespriano, mrs; Teodora.

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento de San Pablo.

CULTOS

EN LOS DOLORES.—Septenario a los Dolores Gloriosos, a las siete de la tarde, con sermón, por el canónigo don Mariano Ruiz Calero Alcántara.

SE SUSPENDE LA VISITA A LAS ERMITAS

Habiendo dado comienzo los Ejercicios Espirituales de la Congregación de Ermitaños, queda suspendida la visita a las Ermitas hasta el próximo día 24 en que se abrirán al público nuevamente.

INTERVENCION DE HACIENDA

ATRASOS

Se recuerda a los perceptores de Clases Pasivas que tengan pendientes de cobro haberes atrasados procedentes de la etapa de guerra y que aún no hayan solicitado su abono en la forma que dispone la Ley de 9 de marzo de 1940 y Orden ministerial de 2 de abril siguiente, que el plazo para efectuar dichas reclamaciones termina irrevocablemente el día tres del próximo octubre, y que transcurrido dicho plazo perderán todo derecho.

REVISION DE PENSIONES

Se pone en conocimiento de todos los pensionistas que perciban las pensiones extraordinarias a que se refiere el artículo segundo y párrafo primero del artículo tercero del decreto número 92 (funcionarios militares) y decreto número 98 (funcionarios civiles), las obligaciones que les impone la Ley de 28 de julio último y Reglamento dictado para su aplicación (B. O. de 4 del corriente), de solicitar antes del treinta y uno de diciembre próximo, la revisión de dichas pensiones, por medio de instancias dirigidas al Excmo. señor General Presidente del Consejo Supremo de Justicia Militar, los primeros, y el Ilmo. señor Director General de la Deuda y Clases Pasivas, los segundos, acompañando a dicha instancia fé de vida del pensionista firmada por el mismo, advirtiéndoles que de no solicitar en el plazo indicado, perderán el derecho al referido haber pasivo que les fué concedido con carácter provisional.

No están comprendidas en esta revisión las pensiones extraordinarias concedidas por fallecimiento del causante en acción de guerra, con arreglo al artículo primero del decreto número 92.

Por esta oficina serán dadas de baja las pensiones concedidas a familiares de funcionarios civiles o militares «desaparecidos», y que no hubieran legalizado su situación después de la total liberación de España, exigiéndoles el reintegro de las cantidades percibidas a partir de dicha fecha.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Córdoba 14 de septiembre de 1940.
El Interventor de Hacienda, ANGEL GONZALEZ.

¡No dejes pasar más días! Acude a la Sección Femenina que te informará sobre las clases que para ti ¡Mujer! ha organizado para este próximo mes de Octubre.

PRESENTACIONES

Para solucionar un asunto de su exclusivo interés, se presentarán en esta Secretaría Local, (Puerta del Rincón 102), de diez a dos, los camaradas que relaciones a continuación:

Andrés Morán Hida'go; Juan Urbano Gómez; Alfonso Lama Martínez; Antonio Cuadra Flores; Fernando Gorostiza Hernando; Luis Jiménez Ruiz; Antonio Tirado Muñoz; Victoriano Molina Sánchez; Juan Ruiz Sánchez.—EL SECRETARIO LOCAL.

C. N. S.

Relación de camaradas afectos a esta C. N. S. que tienen que presentarse en la Administración de la Delegación, durante los días laborables de 10 a 2 de la mañana y de 6 a 9 de la tarde para tratar de un asunto de su mayor interés:

Antonio Leña Zurita; José Requena Rodríguez; Francisco Borrego Ligeró; José María Navarro Martínez; Alfonso Corazo Alvarez; Lucía Frias Molina; Santiago Garvía Larral; Salvador Martínez Alcáide; Julio Mellado Manchón; Concepción López Benavente; Angel González Herrera; Manuel Martín Robles; Josefa Méndez García; Rafael Sánchez Viogue; Antonio López Fernández; Emilio Rodríguez Soto; Manuel Jiménez Contreras; Pedro Ramírez Cano; Rafael Cabello Osuna; Luis Carmona Castro y Julio Herrera Roset.

NOTICARIO

En la parroquia de San Miguel, y ante el párroco de la misma, don Francisco Navajas, contrajeron matrimonio la señorita María del Carmen Fernández Castañón y Araiz con don Florencio Alcántara Pérez, Interventor del Banco Central.

Fuieron padrinos por su tía y padre de la novia, don José Fernández Castañón Sánchez, actuando de testigos, por parte de la novia, don Antonio Carreto Navarro, don L. Gabriel García y García; don Manuel Albendea Rivas, don José L. Fernández Castañón Araiz y don Enrique Molina García, y por la del novio, don Domingo Carrasco, director del Banco Central; don Francisco Almoguera Batiforra, don Vicente Flores de Quiñones, don Manuel Guerrero García del Buitto, don Rafael Gavilán Bravo y don Julio y don Antonio Alcántara Pérez.

Los contrayentes, después de obsequiar a sus amistades con un «lunch» en el Hotel Regina, marcharon en viaje de bodas a Madrid y otras capitales.

TRIUNFO DE UN CORDOBES

Don Juan Gómez Crespo

En reñidas oposiciones celebradas últimamente para Cátedras de Geografía e Historia, ha obtenido el número uno el joven don Juan Gómez Crespo, natural de Fernán Núñez. Es este el merecido premio a una ardua y meritoria labor de estudio que costó en la Universidad de Sevilla.

Cristiano práctico el señor Gómez Crespo, fué Secretario de los Estudiantes Católicos de la citada ciudad hermana.

Hace pocos días, en los «Cursillos de Formación y Hogar» para Maestras, celebrados en Córdoba, extiendo con sólida doctrina y elogiada sencillez, las lecciones de Historia.

AZUL se complace en enviar a don Juan Gómez Crespo, su más cordial felicitación.

Después de pasar una temporada en la montaña, descansando de la intensa labor diaria, ha regresado a nuestra capital, el Obispo de la Diócesis, Dr. Pérez Muñoz. Reciba nuestra afectuosa bienvenida.

Sesión de la Comisión permanente municipal

Presidida, por el alcalde interino don Antonio Torres Trigueros, se reunió ayer la Comisión gestora, asistiendo los señores Porras Porras, Quintela y Fernández de Córdoba.

Se adoptaron los acuerdos siguientes: Dar las gracias al Coronel, Presidente de la Junta de Clasificación, por el atento oficio que ha dirigido a la corporación, felicitándole por su intervención en los trabajos de quintas.

Aprobar el reparto para el cobro de las contribuciones especiales a los propietarios beneficiados con la pavimentación de las calles Duques de Hornachuelos, Conde de Cárdenas, Quijpo de Llano, segundo tramo de la de García Lovera, Munda, Rosvita y Carlos Rubio.

Por último se concedieron licencias para la ejecución de diversas obras.

La procesión de la Virgen de la Fuensanta

AYER TERMINARON LAS FIESTAS EN SU HONOR

Como final de las fiestas celebradas en honor de la Compadrona de Córdoba, la Virgen de la Fuensanta, se celebró anoche la procesión con S. D. M. por la explanada del Santuario.

Asistieron el Cabildo Catedral y una representación del Ayuntamiento, así como numerosos fieles, que vitorearon a la Virgen, al mismo tiempo que le daban gracias por los beneficios otorgados a la ciudad.

SUCESOS

ARROLLADA POR UNA BICICLETA

En la Clínica Municipal, fué curada de heridas graves Dolores Partera Torres, que le produjo un desconocido al arrollarse con la bicicleta que montaba.

Veintiún Caballeros Mutilados, colocados en Córdoba y su provincia

ASCIENDE YA A TRESCIENTOS CUARENTA Y CINCO EL NUMERO DE DESTINOS CONCEDIDOS

En la última sesión celebrada por la Comisión Inspectora Provincial de Córdoba del Excmo. Sr. Director General de Mutilados de Guerra por la Patria, se ha concedido colocación a veintiún Caballeros Mutilados que la tenían solicitada y que de esta forma obtienen destinos ventajosos y seguros que les ponen a cubierto de las necesidades de la vida.

El término medio de los sueldos asignados a los destinos que se concedieron es de dos mil setecientas cincuenta pesetas.

El Caudillo regresa a Madrid

Llega a Barcelona una expedición de niños evacuados por los rojos

Solemne apertura de los Tribunales, presidida por el Ministro de Justicia

Madrid, 16.—A las nueve de la noche del domingo, llegó a su residencia de El Pardo, el Jefe del Estado, acompañado de los jefes de sus Casas Militar y Civil, general Moscardó y señor Muñoz de Aguilár.

El Caudillo ha pasado el día de hoy dedicado a su despacho ordinario en el palacio de El Pardo.—CIFRA.

EL MINISTRO DE JUSTICIA PRESIDE LA APERTURA DE LOS TRIBUNALES

Madrid, 16.—Esta mañana, y con extraordinaria solemnidad, se ha celebrado el acto de apertura de los Tribunales.

Presidió el acto el ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, que tenía a su derecha al presidente del Tribunal Supremo, señor Clemente de Diego, al director general de Justicia y al director de Prisiones, y a su izquierda a los presidentes de las Salas primera y tercera y al director general de Registros.

Asistieron al acto representantes de los Colegios de Abogados y Procuradores con sus decanos al frente, Cuerpo de Secretarios Judiciales y varios magistrados.

Abierto el acto, el señor Clemente de Diego dió lectura a un discurso muy documentado.

A continuación hizo uso de la palabra el ministro señor Bilbao, que invitó a todos a administrar con rectitud la justicia, elevando su función, no como se hacía en tiempos de la democracia.

Tanto el presidente del Tribunal Supremo como el ministro, fueron muy aplaudidos al final de sus discursos.—CIFRA.

LA REANUDACION DEL SERVICIO TELEFONICO CON ALEMANIA

Madrid, 16.—A las diez de la mañana quedó reanudado el servicio telefónico entre España y Alemania.

La primera conversación fué celebrada por el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer con el titular de la cartera de Justicia e interino de Gobernación, señor Bilbao.

Para este servicio ha sido necesario montar dos estaciones de radio, una emisora en Pozuelo y otra receptora en Griñón.—CIFRA.

LLEGADA DE PILAR PRIMO DE RIVERA

Madrid, 16.—La Delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, ha regresado a Madrid esta mañana, después de haber realizado visitas de inspección por Navarra y Cataluña.—CIFRA.

CONVOCATORIA PARA CURSOS PLAZAS DE ALUMNOS PERIODISTAS

Madrid, 16.—Por una circular, con fecha de hoy, la Dirección general de Prensa ha convocado un concurso para cubrir veinte plazas de alumnos, a las cuales se dará ingreso en el Registro de Periodistas.

Tendrán que poseer título facultativo nacer oficiales de los ejércitos de tierra, mar o aire.

Antes del 30 del actual deberán cursar sus instancias conforme al modelo de solicitud que se inserta, por medio de las Jefaturas de Prensa.

Podrán tomar parte las personas a que-

nas se les haya denegado la inscripción. Antes abonarán los derechos a que se refiere la orden de 28 de Agosto de 1939.—CIFRA.

SIGUEN LLEGANDO NIÑOS REPARTIDOS

Barcelona, 16.—Ha llegado una nueva expedición de niños que fueron evacuados durante la época roja.

La expedición la componen ochenta niños y la Comisión encargada de la repatriación ha dado aviso a los familiares para que los recojan en las oficinas de dicha delegación.—CIFRA.

GAMERO DEL CASTILLO, EN SEVILLA

Sevilla, 16.—El ministro y Vicesecretario del Partido, camarada Gamero del Castillo, ha llegado a esta ciudad procedente de Jaén.

Le acompañaban el jefe de la secretaría de servicio y el secretario de despacho de la Secretaría política.

El ministro conferenció extensamente con el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Elola.

Gamero del Castillo permanecerá en Sevilla varios días.—CIFRA.

INAUGURACION DE UNA CASA SINDICAL

Arganda, 16.—Coincidiendo con las fiestas de la localidad se ha inaugurado la Casa Sindical.

Asistieron el Jefe provincial sindical, el delegado provincial de Propaganda de Madrid y otras jerarquías.

También concurren numerosos campesinos que forman en los Sindicatos y representantes de otras poblaciones inmediatas.

El acto dió comienzo con la celebración de la misa en la plaza principal del pueblo.

Se pronunciaron discursos y después ante la Cruz de los Caídos, se rezó un responso.

Más tarde se verificó un desfile y por último se procedió a la bendición de la Casa Sindical.—CIFRA.

T O R O S

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO

EN VALLADOLID.—Primera de Feria. Toros de Pablo Romero, bien presentados, pero difícil Ortega, mal en el primero y regular en el otro. Escuchó pitos.

«Mandete», dada la pésima condición de sus bichos, no pudo hacer nada en ambos, limitándose a cumplir su cometido con brevedad.

Casado fué muy aplaudido durante toda la tarde. Destacó en la faena del último, que fué superior. Cortó dos orejas y rabo.

Al ser arrastrado el segundo bicho, el tercero rompió la puerta de los chiqueros y penetró en el patio de caballos. Mató a dos mullitas y tres caballos, no ocurriendo más desgracias por la eficaz intervención de los lidiadores.

EN BARCELONA.—Paquito Mascaranhas rejoneó dos novillos de don Manuel González. Se lidiaron luego seis toros de Atanasio Fernández, mansos.

Barrera y Belmonte lucharon con las condiciones del ganado y se limitaron a cumplir discretamente su cometido.

EN MURCIA.—Novillos de Lachica, mansos y difíciles. Pedro Barrera estuvo muy bien con el capote. Con la muleta, valiente y artista. Con el pincho, regular.

«Morenito de Talavera», muy bien con la capa y banderillas. Con la muleta, valiente y bien con el estoque.

«Morenito de Valencia», superior con el capote y bien con la muleta. Con el pincho, cumplió.

EN MADRID.—Ganado de Juan Belmonte, fácil y manejable. Chalmeta lucido en verónicas. Con la muleta dió cinco pasos sentado en el estribo. Breve con el pincho.

«Niño de la Alhambra» estuvo voluntarioso, pero desentrenado. Sufrió varias cogidas. Resultó con una herida en la región nasal y un varazo en el muslo derecho.

«Vareito chico», valiente. También resultó con un puntazo corrido en el bajo vientre.

LA LOTERIA DE LA CRUZ ROJA

El día 11 de Octubre—vispera de la Raza—se celebrará el sorteo de la Lotería de la Cruz Roja. Sus ingresos no serán este año exclusivamente para la benemérita institución, pues parte de ellos se dedicarán a combatir plagas, tales como el paludismo y la lepra.

Conocida es la labor constante de la Cruz Roja en todos los órdenes donde su acción llega. Principalmente para el sostenimiento de sus hospitales, necesita muchos millones y, para obtenerlos, todo buen español debe aportar sus fuerzas en la forma que pueda.

Se presenta ahora una excelente ocasión con esta lotería del 11 de Octubre. Con ello se contribuye a aumentar los recursos para altos fines benéficos, ayudando a entidades que tanto bien hacen por la humanidad, y de paso se aspira a una fortuna. Téngase en cuenta, que esta lotería ofrece más ventajas que la de Navidad. El premio mayor ofrece 7.500 pesetas por peseta; el de la Cruz Roja, por una peseta, 8.000 pesetas.

La distribución que se hará de los beneficios que se obtengan, será: La mitad para la Cruz Roja Española. La otra mitad, para la Dirección general de Sanidad. Esta distribuye así su parte: el setenta por ciento para la lucha antituberculosa; el doce y medio por ciento, para la lucha contra el paludismo; y el doce y medio por ciento, para la lucha contra la lepra.

Ante esta relación de atenciones excitar al público a jugar a la Lotería de la Cruz Roja no se hace preciso. Seguramente estará en el ánimo de todo buen español, el dedicar unas pesetas, para esta obra Nacional y de Caridad.

Ha sido rota la primera línea inglesa en Egipto

En Sollum perdió el enemigo cincuenta carros de asalto

Londres fué bombardeado seis veces el domingo. — Más bombas sobre el Palacio Real

COMUNICADOS DE GUERRA

DOMINGO

Berlín, 16.—El comunicado alemán da cuenta que han prosseguido los ataques de represalia contra los objetivos militares de Inglaterra y especialmente sobre Londres. Se ocasionaron también daños en las instalaciones portuarias de Liverpool, las fábricas de Warrington y varios aeródromos.

En ataques aéreos del enemigo sobre Bélgica y Holanda, han resultado siete personas muertas y dieciséis heridas. Han sido derribados treinta aviones enemigos. Cinco aviones alemanes no han regresado. En el Norte de Irlanda fué hundido un mercante de 8.600 toneladas.—EFE.

Roma, 16.—Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

«En Cirenaica nuestros destacamentos avanzados sobrepasaron la frontera, desarrollando vivos combates contra los elementos adversarios. Nuestra aviación participó activamente con sus bombardeos y vuelos muy bajos sobre las concentraciones y medicinas mecanizadas enemigas. Dos aviones enemigos del tipo Blenheim fueron derribados. En Malta, el arsenal de Wollota y una hidroescala fueron sometidos a nuevos bombardeos nocturnos. A pesar de las condiciones atmosféricas desfavorables, todos los objetivos fueron alcanzados»

En el Mediterráneo Oriental las formaciones navales enemigas fueron nuevamente alcanzadas y bombardeadas por nuestros aviones. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases. En el Océano Índico un crucero británico de diez mil toneladas fué sometido a un bombardeo por nuestras formaciones aéreas, resultando gravemente dañado. Se le vió proseguir su marcha lentamente y sensiblemente sumergido. El enemigo efectuó algunas incursiones aéreas en el Norte de Africa, lanzando bombas incendiarias sobre Domba, sin ningún resultado. En el Africa Oriental Italiana se efectuaron acciones aéreas sobre la zona entre Asmara y Adi Ugrí, causando un muerto y un herido entre los indígenas y dañando ligeramente a una explotación agrícola.—EFE.

LUNES

Berlín, 16.—Comunicado alemán:

«Durante el 15 de Septiembre y la noche del 16, continuaron los vuelos de represalia contra Londres. Con tiempo malo se atacaron los muelles y las instalaciones portuarias, siendo alcanzada por bombas de grueso calibre, una fábrica de gas. Fué incendiado un depósito de petróleo y varias una estación y establecimientos industriales importantes para la marcha de la guerra en varios puntos. En el curso de estos ataques se registraron violentos combates. Las instalaciones del puerto de Portland y otros, así como otro depósito de petróleo, han sido bombardeados. En el curso de unos ataques contra varios con-

voyes en el mar de Irlanda y en las costas inglesas, fueron hundidos dos navíos mercantes; un tercero fué incendiado y un cuarto gravemente averiado. Durante la noche fué hundido otro buque en el Canal de la Mancha. Otras formaciones aéreas atacaron los puertos de Liverpool y Birmingham, originando grandes incendios. Prosiguió la colocación de minas ante los puertos ingleses. La aviación británica fracasó en su tentativa de atacar Berlín. Solo dejaron caer bombas sobre barrios habitados, donde destruyeron varias casas e incendiaron una escuela. Dos personas civiles resultaron muertas y varias heridas. Fueron derribados dos aviones enemigos, uno por la D. C. A. y otro por los cazas. Los puestos de vigilancias costera y la Marina de guerra abatieron en el Canal otros dos aparatos. Las pérdidas totales sufridas ayer por el enemigo fueron 69 aviones. Faltan 43 aviones alemanes.—EFE.

Roma, 16.—Comunicado del Cuartel de las fuerzas italianas del lunes:

«Nuestras vanguardias ocuparon y rebasaron Sollum, siendo destruidos cincuenta carros de asalto del enemigo. Los destacamentos enemigos en su retirada, incendiaron numerosos depósitos, sufriendo grandes pérdidas por la intensa acción de nuestra aviación. Una formación aérea italiana ha atacado Malta, siendo bombardeados los emplazamientos de las baterías anti-aéreas y las instalaciones portuarias, observándose en ellas un gran incendio. Los cazas enemigos se elevaron, pero rehusaron entablar combate. Otros aviones atacaron a los nuestros y en el contraataque se derribó un avión enemigo, y se averió otro. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases. En el Mediterráneo oriental nuestras lanchas rápidas hundieron a un submarino enemigo. Un convoy fué alcanzado por nuestras bombas. En el Africa oriental fueron bombardeados por nuestras escuadrillas, varios puntos del Sudán. El enemigo realizó incursiones aéreas sobre Masaua, Asmara y otros puntos, causando en total cuatro heridos. Los daños fueron de escasa importancia. En Madras fué sorprendida por nuestra aviación, una caravana mandada por un capitán australiano que intentaba penetrar en nuestro territorio.—EFE.

Londres, 16.—La jornada de ayer fué la más desastrosa para la aviación alemana desde que comenzó a atacar Londres. El comunicado publicado en la mañana del lunes por los Ministerios del Aire y Seguridad Interior, dice así:

«Durante la noche pasada los ataques aéreos del enemigo se han dirigido sobre una vasta región y el área de Londres. Pequeños grupos de bombarderos aparecieron sobre Londres, arrojando bombas. Se han causado daños a algunas casas, instalaciones comerciales y otros edificios. Una vez más, los ataques se han dirigido contra los hospitales, tres de los cuales han sido dañados. En otros puntos del País cayeron bombas sobre los distritos rurales. Se bombardearon las regiones del N. E. y N. O. de Inglaterra y el País de Gales. Durante la noche ha sido derribado un bombardero alemán. Ayer fueron destruidos 185 aparatos

alemanes, siete por las baterías anti-aéreas y el resto por los cazas. 131 aparatos enemigos de los derribados eran de bombardeo. Cinco de nuestros cazas anunciados como perdidos, han regresado. Las pérdidas británicas fueron 25 cazas y 12 pilotos. En la semana última el enemigo ha perdido 455 aparatos y 1.100 aviadores. Nuestras pérdidas en el mismo periodo de tiempo, han sido 101 aviones y 55 pilotos. Ayer se rebasó la cifra de aviones abatidos el 15 de Agosto, que fué de 180.—EFE.

El Cairo, 16.—Comunicado británico del lunes: «Continúa la penetración de las tropas italianas en la región del Desierto. Nuestros elementos construyen un aeródromo a once kilómetros de Sollum. El enemigo ha sufrido grandes pérdidas. Continúa hacia la costa. Nuestras pérdidas son insignificantes. Se cree que los italianos han perdido numerosos vehículos. Un avión enemigo ha sido derribado en Marsa Matruh.—EFE.

HA SIDO ROTA LA PRIMERA LINEA DEFENSIVA INGLESA

Roma, 16.—Refiriéndose a la ocupación de Sollum, el «Giornale de Italia» dice que los italianos han roto la primera línea defensiva inglesa.

Ahora queda una segunda línea mejor fortificada que tiene a Marsa Matruh por centro.

Resalta la importante victoria que para las tropas italianas significa este avance en el norte de Africa.—EFE.

BOMBARDEO DE MALTA

Berlín, 16.—Según la Associated Press, el número de ataques aéreos realizados hasta ahora contra Malta es de 140.

En el día de ayer los bombarderos italianos volvieron a atacar en picado a base naval de dicha isla.—EFE.

SEIS ATAQUES EN LAS ULTIMAS 24 HORAS

Estocolmo, 16.—En las últimas 24 horas la población de Londres ha experimentado seis ataques de la aviación alemana.

El último bombardeo se registró a las 19'23 horas.—EFE.

MAS BOMBAS SOBRE EL PALACIO DE BUCKINGHAM

Londres, 16.—Se conocen más detalles del bombardeo de ayer contra el palacio de Buckingham.

El ataque sorprendió a la servidumbre cuando almorzaba. Dos bombas cayeron en el edificio y otra en el jardín.

Otros explosivos alcanzaron a unos edificios contiguos al palacio y en los que se originó un pequeño incendio.

DESCRANADORAS DE MAIZ

ARADOS BRABANTS — ARADOS TIPO JABALI — GRADAS — ETC. DURAN — DUQUE DE HORNACHUELOS, 6 — CORDOBA

"España tiene una misión que realizar en el nuevo orden europeo"

"No tenemos reivindicaciones, pues la restitución de antiguas propiedades no lo son"

Von Ribbentrop da una brillante recepción en honor del Sr. Serrano Súñer y delegados españoles

Berlín, 16.—El «Boerkin Veomarche» publica unas declaraciones del ministro de la Gobernación de España que se encuentran actualmente en Berlín.

El señor Serrano Súñer interpreta su viaje como expresión de la España que permanece fiel a su política nacional.

Por primera vez, desde hace dos siglos, España goza de independencia completa. Hemos derrotado y alejado a todos aquellos que quisieron ser dueños de nuestros destinos; pero no nos encontramos solos en Europa. El imperio que nos hemos propuesto forjar no se hace solo, sino en armonía de voluntades con otros países, y nadie puede sorprenderse de que busquemos la compañía de aquellos pueblos que fueron víctimas del mismo mal y persiguen idénticos fines que nosotros.

Señala que la «no beligerancia» de España no debe interpretarse como incoherencia. España tiene una misión que realizar en el nuevo orden de Europa y en la hora propicia, el Gobierno del país dará la orden de actuar.

Refiriéndose a los términos de «imperio español», el ministro precisa que España no tiene reivindicaciones que formular en el continente europeo, ya que la restitución de antiguas propiedades no puede calificarse como tal.—EFE.

EDITORIALES DE SALUTACION AL MINISTRO

Berlín, 16.—Los periódicos de la capital publican editoriales de salutación al Ministro de la Gobernación español, señor Serrano Súñer, que ha llegado a Berlín.

Señalan los servicios prestados a su Patria por el gran político español durante la Cruzada y después de la guerra. Añaden que es un valor comparable al conde Ciano habiéndose convertido en uno de los factores más decisivos de la Nueva España.—EFE.

RECEPCION EN HONOR DE SERRANO SUNER

Berlín, 16.—El Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, ofreció esta tarde, en el hotel Adlon, una recepción en honor del Presidente de la Junta Política y Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer.

Asistieron el mariscal Keitel; el doctor Frick, Ministro del Interior; doctor Meissner, jefe de la Cancillería; doctor Ley, jefe del Frente del Trabajo; Himmler, jefe de la Policía del Estado y de las Secciones de Asalto; barón Von Seiserfische, secretario de Estado en el Ministerio de Negocios Extranjeros y otras personalidades pertenecientes a la Administración del Estado, Partido y ejército.

Al señor Serrano Súñer le acompañaban

las personalidades de su séquito y altos funcionarios de la embajada española.

También concurre el encargado de Negocios de Italia.—EFE.

HOY LO RECIBIRA EL FUHRER

Berlín, 16.—El presidente de la Junta Política y Ministro de la Gobernación español, señor Serrano Súñer, será recibido mañana, a las once y media, por el Führer, en el palacio de la nueva Cancillería.

El ministro español irá acompañado desde el hotel Adlon por el jefe del Protocolo, Von Ernberg.—EFE.

Un avión inglés derribado en el Marruecos francés

Vichy, 16.—Un avión inglés ha sido derribado en el Marruecos francés por los aparatos franceses.

Se trata de un hidro británico que volaba a lo largo de la costa cerca de Casa Blanca.

El avión francés se le acercó y al ser atacado, se entabló un combate que terminó con la caída del hidro.—EFE.

El Papa pronunciará tres allocuciones en el mes de Octubre

Ciudad del Vaticano, 16.—Durante el mes de Octubre Su Santidad el Papa pronunciará tres allocuciones que serán retransmitidas por radio.

La primera la pronunciará el día 13 con motivo del Congreso Eucarístico que se celebrará en los Estados Unidos; la segunda el 19, Día de las Misiones en los Estados Unidos y la tercera el 27 con ocasión del Congreso Eucarístico del Perú.—EFE.

Gobierno de la Guardia de Hierro en Rumanía

Antonescu, presidente y Horia Sima en la vicepresidencia

Bucarest recibe con gran entusiasmo a la Reina Elena

Bucarest, 15.—Se ha publicado hoy un real decreto por el que se reconoce el movimiento legionario como único admitido por el Estado y se nombra al general Antonescu jefe nacional del partido.

Bucarest, 16.—El jefe del Estado, general Antonescu, ha formado el nuevo gabinete, compuesto de las personalidades siguientes:

Presidente del Consejo, general Antonescu, que al mismo tiempo desempeñará la cartera de la Defensa Nacional. Este nuevo Ministerio comprende los tres antiguos del Ejército, Aviación y Marina. Los subsecretarios serán los generales Dobre, Pantazi y Leontescu.

Vicepresidencia del Consejo, Horia Sima, jefe del movimiento legionario.

Ministerio de Asuntos Interiores, general Petrovicescu, propuesto por el movimiento legionario. Subsecretario de Estado en este Departamento, el coronel Riuschano.

Negocios Extranjeros, Michael Sturdza.

Hacienda, George Oatvanu.

Agricultura, el ingeniero Maresch, exdirector de Ferrocarriles.

Instrucción pública, Bellas Artes y Cultura, profesor Braileanu, simpatizante con el movimiento legionario.

Justicia, Michael Antonescu.

Higiene y Trabajo, Jasinschi, comandante legionario de Bucarest.

Comunicaciones, Nicotau Pompiliu, profesor de la Escuela Politécnica de Temesvar.—EFE.

LA LLEGADA DE LA REINA ELENA

Bucarest, 15.—Grandes manifestaciones de entusiasmo ha producido en Rumanía la llegada de la reina Elena.

La población entera se lanzó fuera de las casas para presenciar el desfile del cortejo real. El rey y la reina ocupaban una carroza tirada por seis caballos blancos. Detrás iba el general Antonescu en otra carroza y a continuación innumerable cantidad de automóviles con todas las personalidades del séquito real.

HERNIADOS

EL PROPULSOR AUTOMATICO HERNIOL de nueva creación construido sobre molde de su mismo cuerpo es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no muerde y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio estaremos en CORDOBA, el día 19 en el Hotel Peninsular. Notas: En Montilla, el día 20 en el Hotel Comercio; en Cabra, el día 21 en el Hotel Central; en Lucena, el día 22 en la Fonda Juanito y en Fuente Geil, el día 23 en el Hotel Comercio. Visita de 9 a 5. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL, Avda. José Antonio, 536, pral. BARCELONA.

Próxima Asamblea Diocesana de la Juventud de A. C. cordobesa

La Juventud de Acción Católica de Córdoba va a celebrar los días 20, 21 y 22 Asambléa Diocesana. Es esta la primera gran reunión que celebran los jóvenes de A. C. después de la Cruzada. Asistirán representantes de todos los pueblos de la provincia, donde la Juventud cuenta con Centros de intensa vida de piedad.

Vendrá de Madrid un representante del Consejo Superior de la Juventud de Acción Católica de España.

LA JUVENTUD DE A. C. DE SAN NICOLAS RENOVÓ SU JURAMENTO ONIRAW

El domingo y como clausura de los actos celebrados durante los días 12, 13 y 14 por la Juventud masculina de Acción Católica de la parroquia de San Nicolás,



Afiliados del Centro de la Juventud de A. C. de San Nicolás que renovaron el juramento mariano

en esta iglesia hubo misa de Angelis, cantada por los coros de la Juventud, dirigidos por don Manuel Ortusa.

A continuación se verificó la imposición de insignias y juramento de los nuevos miembros ingresados y la bendición y juramento de la bandera, renovándose el juramento mariano, hecho por los 20.000 jóvenes que en representación de todos los de A. C. de España fueron al Pilar en la quincena anterior.

La misa fué oficiada por el párroco don Paulino Seco de Herrera, quien dirigió a los jóvenes una sentida plática referente al acto que estaban celebrando.

A las 12 y en el centro de la J. de A. C. hubo un acto final, en el que intervinieron el consiliario diocesano don José Torres Molina y el citado párroco señor Seco de Herrera.

El acto de renovación del juramento resultó emocionante, asociándose a él espiritualmente cuantos tuvieron la dicha de hallarse presentes.

DEPORTES

El Rácing derrotó al San Lorenzo por cinco a dos

Partido interesante el que jugaron el domingo en el Stadium América el Racing F. C. y el Club Deportivo San Lorenzo.

Comienza el primer tiempo con dominio alterno. El juego que se desarrolla da la sensación al aficionado de estar viendo jugar a equipos casi iguales en fuerzas. Anotamos un corner a favor del San Lorenzo, que es rematado por Pichurri, sin consecuencias.

El primer tanto del Racing, es obra de su delantero centro Olano, que introduce el balón por el ángulo derecho bajo.

Los avances del San Lorenzo, se producen por el ala izquierda, Noguero, jugador de excelente clase.

El segundo tanto del Racing, es marcado también por Olano, en una buena jugada, cuando estaba rodeado de varios jugadores contrarios.

El San Lorenzo, realiza varias avanzadas que carecen de eficacia, por no disponer de rematadores en el momento supremo.

El medio centro del Racing, Marculeta, corta y sirve muchísimo juego. Anotamos un tiro enorme muy bien detenido por Saco I.

El Racing, es castigado con un corner que tirado por Sandoval, es magníficamente rematado por Noguero, que lleva el esférico a las mallas.

Como la primera mitad, la segunda se caracteriza, por el equilibrio de ambos bandos.

Caballero, delantero centro del San Lorenzo, falla balones clarísimos.

Perea, realiza mejor juego, ahora, centrando y chutando acertadamente.

En un golpe franco, contra el Racing, el balón se le escapa de las manos a Ladrón de Guevara, pero, éste salva la situación con valentía arrojándose a los pies de un delantero.

Saco I, en un gran centro cerrado de Perea, bloca el esférico con magnífica seguridad.

El tercer tanto para el Racing, es conseguido de «penalty» producido por mano de Saco II, dentro del área fatal. Marculeta, lleva el esférico a la red.

Este mismo jugador, que está haciendo como el domingo anterior un partido formidable, centra sobre la portería contraria, desde más de medio campo y Olano muy colocado de cabeza se apunta el cuarto tanto, para los suyos.

Ciriaco, defensa derecha del Racing, hace una falta de mal estilo a Noguero, cuando el tanto era seguro. Concedido justamente el máximo castigo, Sandoval marca el segundo tanto para el San Lorenzo. Seguidamente Ciriaco, vuelve a entrar feamente a Sandoval y es abuchado por el público.

En un golpe franco contra el San Lorenzo, muy bien tirado por Marculeta, Sa-

co I, para el tanto segurísimo. Es ovacionado.

Pocos minutos antes de terminar el encuentro. Misas, de un tiro flojo, marca el quinto y último gol para el Racing.

ELECTROMECHANICA VENCE AL CÓRDOBA

En el campo de la Electromecánica, se jugó un partido de fútbol el domingo por la tarde, entre el equipo propietario del terreno y el Córdoba F. C.

El primer tiempo terminó con empate a cero.

En la segunda mitad, los electromecánicos lograron cuatro tantos y el Córdoba F. C., tan solo el tanto de honor.

La victoria del Electromecánica, fué merecida, adjudicándose la copa donada por el Director en Córdoba de la Sociedad Española de Construcciones Electromecánicas, don Benito Arana.

PARTIDOS DE FUTBOL DEL DOMINGO

En el campo de Vallecas, el Athletic Aviación, obtuvo la Copa de Campeones al derrotar al Español por siete tantos a uno.

Barcelona venció al Madrid, por cinco tantos a cuatro. El partido se celebró en la capital de Cataluña.

El Valencia consiguió una aplastante victoria sobre la Real Sociedad, marcando siete tantos, por cero de sus contrarios.

El Onuba, venció en su campo al Betis por cuatro tantos a tres.

El Granada derrotó a Sevilla (no profesionales) por cinco tantos a dos. El partido se celebró en la capital granadina.

En Valencia, el Gimnástica-Levante, fué derrotado por el Zaragoza por un tanto a dos.

En Cartagena, el titular venció al Murcia (3 a 1).

En La Coruña, el Deportivo derrotó al Coruña (2 a 0).

En Bilbao, el Athletic, resultó vencedor del Bilbao por cuatro tantos a cero.

Cuarto Depósito de Sementales

SUBASTA DE GANADO

El día 30 de Septiembre actual, a las 10 de la mañana, se venderán en pública subasta en el Cuartel de Caballerizas Reales, cinco caballos sementales clasificados de desecho, que tiene este Depósito, siendo de cuenta de los compradores el importe de este aruncio.

Córdoba, 10 de Septiembre de 1940.— El Comandante Mayor, José Marín Alcazar.

CARTELERAS Becarios del Colegio "Cervantes" Solemne procesión de la Virgen de la Estrella en Villa del Río

PLAZA DE TOROS.—Hoy martes. Desde las 9'30. LA VERBENA DE LA PALOMA, el gran éxito Cifesa con Miguel Liger, Raquel Rodrigo, Charito Leonis y Roberto Rey.—Silla, 1'50; Grada, 0'30.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Sábado 21. INAUGURACION DE LA TEMPORADA. Compañía de Grandes Espectáculos ENRIQUE RAMBAL.

PARQUE RECREATIVO.—Hoy MATANDO EN LA SOMBRA, en español por William Powell.—Sillas, 1'00 pesetas; Niños, 0'40.

CONGORA

A las 9 y 11. LA DAMA DE MONTECARLO.—Silla, 1'50.—Próximamente: CONCHITA PIQUER.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy EN POS DE LA VENTURA, en español.—Sillas, 1'00 peseta; Niños, 0'40.

CINE ALKAZAR.—A las 9 y 11. Actuales Ufa y estreno CAMINO SOLITARIO, por Clive Brook y Victoria Hopper.—Silla, 1'20; Medias entradas, 0'50.

CINEMA IRIS.—A las 9 y 11. CAR-

Relación de los alumnos de Enseñanza Media e quienes se ha adjudicado beca durante el Curso de 1940-41 en el Colegio Cervantes:

Juan Anselmo Pérez de Azpillaga Seco de Herrera; Ramón Bravo Valdés; Alfonso Bravo Valdés; Lorenzo Lora Rey; José Luis Morales Saborido; Francisco Manja vacas Pérez; Mariano Pefuella Escribano; Tomás Moyano Navarro; Antonio Moyano Navarro; Antonio Montier de Segorbe; Emilio Retamosa Andreu; Jaima Pérez Fullierat; Antonio Alcalá Baños; Manuel García Candela; Manuel Estrada Tuset; Francisco Gracia Ribera; Salvador Hurtado Manteco; Francisco Martín Salcedas; Aniceto González Ortiz; Fernando González Estrada; Fernando Bajo Moreno; Joaquín Sanz García, Rafael Garzón Garrido-Espiga.

El cupón de ciegos

Número premiado el día 15 de Septiembre: 595.

Número premiado el día 16 de Septiembre: 864.

MEN (LA DE TRIANA), por Imperio Argentina y Rafael Rivelles.—Silla, 0'75; General, 0'30.

El pueblo de Villa del Río ha celebrado brillantes actos religiosos con motivo de la festividad de su Patrona, la Santísima Virgen de la Estrella.

Hubo por la mañana una solemne misa en la parroquia, ante una preciosa imagen que sustituye a la destruida por los marxistas, y que el escultor Juan Martínez Cerrillo, hijo del pueblo, ha regalado. Se encontraba la iglesia repleta de fieles. Asistieron también las autoridades, jerarquías del Movimiento y Banda de corchetes y tamboras de la O. J.

Ocupó la sagrada cátedra el párroco don Miguel Sánchez Fernández, quien hizo un panegírico a la Virgen de la Estrella. Dirigiéndose a las personas pudientes del pueblo, les exhortó a contribuir con su óbolo para la reconstrucción de la ermita de la Virgen, también destruida por los rojos, ya que la celestiad Señora les había salvado.

El pueblo recogió la invitación del párroco con tal fervor, que, terminada la fiesta, se recaudó crecida cantidad con destino a dicha obra, que ha de comenzar en fecha breve.

Por la tarde, se celebró una procesión con la imagen de la Patrona, que recorrió, entre gran entusiasmo, las calles del pueblo.

Anuncios generales

COMPRA SE colección revistas y periódicos

antiguos, españoles y extranjeros

Razón: Administración de "AZUL"

MEDIDORES DE ACEITE
Marcas Romero y Carmencita, Balanzas Sast, Cafeteras Solac, Básculas Sanz, Picadoras de carne Lacemo y Maquinaria Industrial de todas clases. Conde de Cárdenas, 19. Córdoba.

EL GAS es lo más

Limpio, Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES ALQUILADAS

ARRIENDASE HABITACION amueblada con derecho cocina. Santa María de Gracia, 104.

AVISO IMPORTANTE.—CIRCULO DE LABRADORES, INDUSTRIALES Y COMERCIANTES.—Se pone en conocimiento, que el próximo día 2 de Octubre, se procederá al derribo de la caseta que este Círculo tiene instalada en el paseo de la Victoria. Las ofertas para la adquisición de los materiales de la misma, se reciben en esta Secretaría, donde se le informará.—LA DIRECTIVA.

NIK.—POLVO MODERNO, científico parasitocida, perfumado, destruye inexorablemente los parásitos del cuerpo y sus liendres. No mancha. Pídale en Farmacias.

MAQUINAS DE ESCRIBIR. Reparaciones. Ventas. Valladolid, 20. Teléfono 2576.

AUTOMOVIL S. P. SE ALQUILA para viajes. Reyes Católicos, 7. Teléfono, 2725.

POR TRASLADO DE RESIDENCIA se vende chalet con huerta, jardín, y agua venereo en terrenos Huerta Ollas. Razón: «Bar P. P.» Teléfono 2831.

SE DESEAN DOS HUESPEDES en familia. Velázquez Bosco, 13.

PERDIDA de una pulsera con tres brillantitos de platino y oro. Se le gratificará espléndidamente en Rodríguez Sánchez, 12.

VENDO PAJA POR CARGAS sirvo a domicilio. Abajar, 16.

IMPORTANTE SOCIEDAD de Seguros Mútuos de Gastos (Vida y Robo), Accidentes, Incendios, Pedrisco, etc., solicita representantes bien relacionados en localidades donde no los tenga. Escribir con referencias. Apartado, 103. Madrid.

CEDO HABITACION AMUEBLADA derecho cocina. Torres Cabrera sin número.

SE VENDE UNA CASA EN trece mil pesetas. Para tratar, en Villa Azul, letra B.

SE CEDE HABITACION amueblada para dos caballeros; termo sifón, cuarto de baño, balcón exterior. Razón: Librería 19, pral. (Serrano).

VENDO PAJA EMPACADA. Envíos por vagones y camiones completos. Todos destinos. Manuel Acosta, Campana, 10. Teléfono, 26534. Sevilla.

INDUSTRIAS CASERAS Trabajo domicilio. Pueden producir 15-20 diarias. Comercio producción. Solicito comisionistas. Apartado, 544. Madrid.

SE COMPRAN UNAS PUERTAS cochera buen uso de cuatro hojas. Fitero, 5 B.

SE VENDEN TEJAS. Teléfono, 2348.

COMPRAMOS GAFAS Y STILOGRÁFICAS viejas. Azonalcas. Calle Nueva.

CEDO HABITACION SOLO dormir. Reyes Católicos, 17, primero.

CORDELERIA

Almacén de cuerdas de cáñamo, hilos y tramillas. Conde de Cárdenas, 19. Córdoba.

SE TRASPASA ESTABLECIMIENTO acreditado de comestibles y paquetería. Avda. Medicina Azahara, 20. Para tratar en el mismo.

VENDO COLORANTES vegetales, amarillo huevo. Constitución, 34.

INSPECCIONES DE PRIMER Grado. Enseñanza y Direcciones de Graduación. Preparación profesional por correspondencia. Clases por correspondencia desde 1.º de octubre. «Academia Preparatorias». Cardenal Herrero, 23. Córdoba.

PELUQUERIA DE SEÑORAS Obregón. Permanentes 6 pesetas, solista 7.50, a domicilio 12.50. Rodríguez Sánchez número 2. Gabinete de belleza.

LEVADURA FRESCA DE cerveza se vende en la Fábrica de Cerveza «El Águila», desde 0.25 en adelante. Horas de despacho: De 9 a 12 y de 4 a 6.

ARREGLO ASIENTOS REJILLA. Cardenal Toledo, 3.

UBIOS DE RESES SE VENDE en la cantina que tiene José Luna Toño, estación de Fernán-Núñez.

ADMITIRIA DOS CABALLEROS en familia. Alfaro, 45.

Córdoba, un mes..... 3'00 Ptas
 Provincia, trimestre..... 9'00
 Extranjero, trimestre..... 12'00

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONISTA
 LISTA Y DE LAS JONS
 Puerta del Rincón 1-1 Teléfono 2436
 Apartado de Correos número 2

Por primera vez, Inglaterra vuelve los ojos a un Continente

Aunque desprecia a los yanquis, hace concesiones para extender la guerra

Estados Unidos sueñan ahora con la hegemonía universal de los mares

Es en los días de las guerras napoleónicas cuando Inglaterra empieza a alejarse de la tierra firme. Cuando se inicia su desvío del continente europeo. Ya no es sólo una isla geográfica. Es también una isla espiritual. Lo inglés comienza a ser un poco extraño, un poco complicado y nebuloso siempre. El pensamiento, la cultura y hasta los modos de ser resultan para el europeo continental envueltos en densas brumas mentales, semejantes a las auténticas brumas que por el equinoccio de otoño envuelven la tierra británica. Y esto desde las paradojas de Mr. Shaw a las estereotipadas sonrisas diplomáticas del último embajador rubio de Su Graciosa Majestad.

Y es que el inglés, orgulloso de su poder y de una cultura que él cree en todo superior a la continental, se ha investido a sí mismo de una alta «misión» civilizadora, que consiste en subyugar con la presencia de sus acorazados los pueblos a los que habían de imponer su ciencia positiva y su interesado puritanismo. Para el buen inglés, todo lo que está más allá de los canales de la Mancha y San Jorge es mundo bárbaro, del que sólo le interesan dos cosas: lo pintoresco y lo productivo.

NUEVA TACTICA INGLESA

La guerra actual, en este primer año de duración, ha llevado a su punto culminante esta característica «isla» del pueblo inglés. La isla está ahora más lejos de Europa que nunca. Y va empieza a sentirse más lejos del resto del mundo. El bloqueo total de Inglaterra, decretado recientemente por el Reich, coloca entre las costas inglesas y la tierra firme el más poderoso enemigo que jamás hayan tenido los ingleses.

Pero la Gran Bretaña, que en el primer momento había adoptado la técnica defensiva de ciertas especies de galápagos, o sea encerrarse en su concha y esperar lo que venga, confiada en la dureza de su caparazón, comienza a perder la confianza en los propios medios, v. por primera vez en la Historia, vuelve los ojos a un continente. A pesar del gran desprecio que sienten por los yanquis, los ingleses extienden ahora sus brazos anhelantes de naufragos a los descendientes de aquellos puritanos y cuáqueros, que expulsados de la Metrópoli hace tres siglos, se establecieron en las solvas vírgenes de Massachusetts y Pennsylvania. Inglaterra procura extender el radio de acción de la guerra con objeto de aminorar el poder agresivo de su enemigo.

EL ATLANTICO INMENSA LINEA DE FUEGO

Varios son los nombres de tierras que esta semana se han visto iluminados con esa luz siniestra de la publicidad bélica. Tierras perdidas en las orillas occidentales del Atlántico, sobre las que comienzan a hacerse patentes los resultados de un turbia connivencia política anglosajona. Tierras que van desde las frías costas de Terranova a las islas Bermudas, y desde los bancos de arena y madréporas de las Bahamas hasta las tierras volcánicas de la Martinica y Trinidad. Así se apresuran los Estados Unidos a cerrar todas las entradas del mar de las Antillas, avanzando defensiva de la boca oriental del canal de Panamá. Concesiones de su soberanía que públicamente hace Inglaterra a cambio de viejos destructores. Pero que acaso no sea, en el fondo, más que el oscuro deseo de llevar hasta las costas americanas la inquietud que favorezca los proyectos belicistas de Roosevelt y sus secuaces. Lo cierto es que el mar Atlántico, el mar de las tirse poco a poco en una inmensa línea de viejas piraterías inglesas, parece convertirse.

JAPON Y ESTADOS UNIDOS

Sin embargo, aquel día de 1914, que una formidable explosión lanzaba al aire un pequeño trozo del istmo para que los dos océanos se diesen el beso cósmico y azul de sus aguas, cerca del sitio desde el que divisó Balboa por primera vez el Pacífico el día de San Miguel de 1513, ya se veía la posibilidad de que en una futura guerra de continentes el canal de Panamá sería el gran centro geográfico y estratégico. Y la precipitación con que los yanquis se apresuran a ocupar todas las entradas de ese arco que forman los archipiélagos antillanos sobre la entrada oriental del Panamá, parece dar por supuesto el hecho de una próxima guerra de continentes, en la que participaría el Japón, enemigo secular de Estados Unidos.

EL CINTURON DE AMERICA

Acaso no sean estas precauciones más que una justificación del rearme americano. Y acaso también es que ha llegado la hora de que la famosa doctrina de Monroe se convierta de pasiva en activa, y los Estados Unidos aprovechen este resquebrajamiento del Imperio británico para alejar sus barcos de las Antillas, porque ya sueñan con la hegemonía universal de los mares, que un día disfrutó Inglaterra. Pero

La gran lección

Por MANUEL JIMENEZ QUILEZ

Cuando, después de este primer año de guerra, se contempla la potencia militar y política de la Gran Alemania, no es posible dejar de sentir profunda admiración hacia el pueblo que de tal manera ha sabido reaccionar en el corto espacio de unos cuantos años para recuperar su glorioso destino en la política mundial.

A pocas naciones interesa como a España aplicarse todo lo que en este maravilloso despertar del III Reich hay de colosal esfuerzo colectivo. Genialmente conducidos por su Führer, en él han participado en igual medida todos los alemanes. En la hora decisiva en que se le exigía colaboración y esfuerzo sin medida, ningún alemán dejó de sentirse ligado a la tarea común de liberar para siempre a su patria de la magna iniquidad e injusticia fraguada en Versalles. Cada uno sintió dentro de sí la imperiosa llamada del deber. No desfiló su entusiasmo en verbales explosiones patrióticas. Al contrario, calladamente, como se hacen todas las grandes cosas, prefirió la acción al discurso. Y el obrero en el taller, poniendo todo su entusiasmo en el trabajo, y el patrono consciente de su responsabilidad social, y el intelectual y el militar y el artesano, aceptaron las máximas privaciones en aras del bienestar futuro de su pueblo.

Cuando todas las naciones de Europa vivían en la abundancia, Alemania implantaba el racionamiento de víveres entre su población civil. «Pobres alemanes», exclamó entonces la gran masa de incapaces ignorantes de que en la Historia ninguna gran victoria ha llegado jamás por el camino de lo cómodo. Ahora, en cambio, aquel pueblo que tan sóbriamente ha vivido en los últimos años, presencia fanático de entusiasmo y de alegría el desfile de sus tropas victoriosas, al regreso de una campaña de triunfos incesantes, que no ha ensombrecido el menor descalabro.

¡Qué gran lección para los españoles! Somos un pueblo tan maravilloso, que hasta nuestros defectos son geniales. Pero es preciso corregirnos. La grandeza futura de la Patria exige que también nosotros sepamos renunciar a tiempo a la vida regada y aceptemos sin hostilidad la incomodidad y el sacrificio. La protesta, el recelo y el descontento han de ser el más grave delito contra el futuro de España. En estos instantes, el «Todo por la Patria» que ha sido el lema de todas las unidades combatientes de la guerra pasada, debe ser la efectiva consigna que todo español grave en su corazón para soportar con ánimo la dura batalla de la Paz.

en todo caso, el canal, camino de 64 kilómetros, que permite a un buque trasladarse en ocho horas de uno a otro mar, es la base de operaciones de la escuadra americana. El dispositivo maravilloso que le permite la libertad de movimientos en los dos mares, y el dominio de todas las costas del continente. Para ello tratan los yanquis de proteger ese camino, cintura artificial de América, a la que quieren ceñir los Estados Unidos un cinturón invulnerable.

ANIS MACHAQUITO CASA REYES

— R U T E